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烟台经济技术开发区谦益小学全员教学大比武
活动实施方案

一、活动主题

以赛促研，行思润教。

二、活动目标

通过开展教学大比武活动，鼓励教师练就扎实的教学基本功，

不断增强业务素养，提高理论和实践教学水平; 活动以“人人参

与、相互切磋、取长补短、共同进步”为导向，大力推动基于学

科核心素养的课堂教学改革，全面提升广大教师的教学水平。

三、活动程序及内容

由教务处、教研处牵头组织实施。比赛实行百分制。包括教

学设计、课堂展示 2 个环节。

1.教学设计环节。重点考察教师对教材的理解和把握。参赛

教师按照抽签顺序，依次进入备课室，根据指定的教材章节内容

（赛前不向参赛人员公开），现场完成一份简易教学设计（主要

包含教学过程重点内容），简易教学设计仅作为教师理清课堂教

学思路、辅助模拟授课的参考，不作为评分依据，时间为 30 分

钟。

2.课堂展示环节（100 分）。重点考察教师的授课能力。参

赛教师依次进入授课室，结合已完成的教学设计进行模拟授课，

时间为 10 分钟。
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3.参赛教师在正式比赛之前，第一位教师提前半小时到达备

考室，进行简易教学设计（纸张统一准备、自己带笔），每 10 分

钟依次由一名教师候场准备教学设计、模拟授课。进入备课室后，

老师自觉将手机放置讲台，备课结束后拿走手机。

4.参赛教师模拟授课结束后，将手写教学设计交给评委老师，

并在教室后方观摩其他教师的模拟授课。为公平、公正对待比赛，

讲完的教师待本小组所有教师全部讲完后方可离开教室。

5.评委成员要按照评选标准，公平、公正给每一位参赛教师

打分，评委要签署自己的姓名。评委打分要拉开差距，同一小组

内不准出现同样分数。成绩分优秀和良好两个等级，得分 90 分

以上为优，75-89 分为良（其中每小组优秀人数不得超过本小组

总人数的 50%）。特别注意：12 月份的优质课评选人员将从本次

成绩优秀的教师中选拨。

6.参赛教师模拟授课时间严禁超时，按照规定由评委 1 人负

责计时，时间到给予一次提醒，凡时间超过时间要求的，评委有

权终止。

四、比赛内容

语文：1、2 年级选取一节，3、4、5 年级选取一节；

数学：1、2 年级选取一节，3、4、5 年级选取一节；

英语：3、4、5 年级选取一节；

科学：3、4、5 年级选取一节；

品德：3、4、5 年级选取一节；
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选取的授课内容，均为学生未学过的内容。内容会在各教师

比赛前半小时进行公布，提供课本和教参资料。

五、各教研组比赛时间

1.科学组：周一（11 月 1 日）下午 1：30 开始模拟授课，

按照科学、信息技术组依次进行，董桂华、张春苗、刘俊明、杨

鑫、段文星、杨雪担任评委。（张学玉负责本组教师的参赛顺序、

拍照、收集教学设计等工作）

2.语文组：周二（11 月 2 日）下午 1:00 开始模拟授课，按

照年级顺序进行，董桂华、张春苗、刘俊明、杨鑫、段文星、杨

雪担任评委。（李璐负责语文组教师的参赛顺序、拍照、收集教

学设计等工作）

4.数学组:周三（11 月 3 日）下午 1:00 开始模拟授课，按照

年级顺序进行，董桂华、张春苗、刘俊明、杨鑫、段文星、杨雪

担任评委。（杨雪负责数学组教师的参赛顺序、拍照、收集教学

设计等工作）

5.英语组：周四（11 月 4 日）下午 1:00 开始模拟授课，按

照抽签顺序进行，董桂华、张春苗、刘俊明、杨鑫、段文星、杨

雪担任评委。（杨鑫负责英语组教师的参赛顺序、拍照、收集教

学设计等工作）

6.思品组：周五（11 月 5 日）下午 1:00 开始模拟授课，按

照抽签顺序进行，董桂华、张春苗、刘俊明、杨鑫、段文星、杨

雪担任评委。（孙少璐负责思品组教师的参赛顺序、拍照、收集
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教学设计等工作）

（备注：各个组开始的时间是模拟授课的时间，第一位参赛

教师需要提前半小时到达备课室，进行半小时的备课。）

六、比赛地点

备课室：四楼微机教室设为备课室。

讲课室：四楼录播室。

烟台经济技术开发区谦益小学

2021 年 11 月 1 日
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附件

烟台经济技术开发区谦益小学全员大比武模拟授课评分标准

科目 课题

授课教师 日期

教

学

目

标

目标明确具体，体现新课程标准及教材

要求，符合学生发展实际。整个教学紧

紧围绕教学目标，并结合学科特点进行

教学，课堂设计达到制定的目标。

20

教

学

过

程

教学过程组织紧凑，内容安排有序，结

构层次清楚。新授突出重点，突破难点，

释解疑点。课堂语言：普通话标准，准

确精练。板书设计：文字规范，布局合

理，简洁美观，重点突出。体态语言：

穿着大方，面貌精神,举止端庄,态度和

蔼。对教材内容熟练，处理科学得当，

传授知识准确无误。专业技能强，教学

基本功扎实，教学时间分配合理。

60



- 6 -

教

学

方

法

一法为主，多法配合，优化组合。教法

灵活多样，新颖，课改意识强。在教材

处理、知识构建、教学方法和手段等方

面独具匠心，富有新意和特色。

20

评委

签字
分数

备

注

成绩分优秀和良好两个等级，得分 90 分以上

为优，75-89 分为良（其中每小组优秀人数不

得超过本小组总人数的 50%）。优秀分值按照最

高 99 分，第二名 98.5 分，第三名 98 分，依

次类推，分值相差 0.5 分。良好分值按照最高

89 分，88.5 分，88 分，依次类推，分值相差

0.5 分。


